

【新闻快讯】

济南市卫生健康系统 2024 年全市职工智力运动会选拔赛举办

为深入开展“中国梦·劳动美”主题宣传教育，活跃广大卫健职工文体生活，促进职工身心健康，力争在全市职工智力运动会中再获佳绩，近日，市医务工会在广安门医院济南医院东院区成功举办济南市卫生健康系统2024年全市职工智力运动会选拔赛，市医务工会主席，市卫生健康委卫生健康监察专员、一级调研员郝洪波出席活动并颁奖。



本次选拔赛共有 22 家委属单位 107 名选手报名参赛，设置中国象棋、围棋、五子棋、跳棋以及飞镖五个项目。赛事聘请专业裁判团队，配备制式比赛器具，采用最新标准的竞赛规则，营造了公平、公正的比赛环境。选手们在比赛中各显身手，发挥出最大的潜能和优势。经过激烈角逐，济南市第三人民医院等 6 家单位获得团体总分前六名，姜涵中、傅特、刘鑫、张菁、王超等 40 名选手分获个人项目前八名。通过选拔赛，选拔 17 名在各项目中表现优异的选手组建参赛队伍参加职工智力运动会。



市医务工会将通过开展丰富多彩、形式多样的文体活动，继续为职工提供更多的展示平台和发展机会，引领职工团结向上、争先创优，以更加饱满的工作热情推动卫生健康事业高质量发展。



市卫生健康委选送作品在济南工会新媒体原创作品大赛中获一等奖

近日，济南市总工会公布了2024年“网聚职工正能量 争做中国好网民”工会新媒体原创作品大赛暨“劳动我最美”短视频互动活动的获奖情况，由市医务工会推选报送的微动漫类作品《工会伴我行 劳动我最美》获一等奖，微视频类作品《我是护士，我为自己代言》《我有一个帽衫》获三等奖，市医务工会获优秀组织奖。

此次获奖的《工会伴我行 劳动我最美》由市卫生健康宣传教育中心王艺琛制作，通过微动漫的形式向大家展现了工会组织在劳动者尤其是医务工作者身边的陪伴与支持，通过

劳动者们的辛勤努力和奉献精神，彰显劳动之美；同时在工会的关怀下，劳动者们共同追求梦想，创造美好未来。微视频类《我是护士，我为自己代言》的制作来自于市口腔医院张玮，记录了普通医务工作者平凡而又“不平凡”的日常经历，“许多人都说我们是白衣天使，我却觉得我们更像是短跑运动员，因为我们与时间赛跑，因为我们分秒必争，我是护士，我为自己代言……愿我们都能做一个眼中有工作，心中有温度的南丁格尔……”《我有一个帽衫》的创作者是市中心医院赵梅，利用网络热词，完美演绎和诠释了在医院岗位上穿“帽衫”默默奉献静脉药物集中调配医务工作者最真实的一面。

下一步，市医务工会将通过更多新颖的活动形式、更加广阔的参与渠道、更加丰富的宣传方式，全方位展现广大卫健职工爱岗敬业、勇于创新、敢于奉献的精神风貌，激发广大职工投身全市卫健事业高质量发展。

市卫生健康委选送节目 在“庆祝新中国成立 75 周年济南市职工文艺 汇演”中斩获多个奖项

近日，市总工会公布了“庆祝新中国成立 75 周年济南市职工文艺汇演”获奖结果，由市医务工会选送的节目获最佳

表演奖、最佳创意奖各一个，市医务工会获优秀组织奖。市医务工会主席，市卫生健康委卫生健康监察专员、一级调研员郝洪波带队参加文艺汇演。



此次文艺汇演，共有全市 40 个系统工会推选的 76 个优秀节目参与比拼，节目门类涵盖歌舞、戏曲、舞台剧、器乐、朗诵等诸多门类，其中，由市急救中心编排的语言综合类节目《救在身边》获最佳表演奖，由市第四人民医院和市皮肤病防治院共同演绎的歌舞综合类节目《上春山》+《沧海一声笑》获最佳创意奖。

通过参演，展现了卫生健康行业广大职工昂扬向上的精神风貌、良好的艺术水平和过硬的综合素质。两个获奖节目

还将参加2025济南市职工新年晚会暨全市职工文艺汇演颁奖仪式活动。



市卫生健康委组织开展全市卫生健康系统干部职工疗休养活动

11月11日至15日，市卫生健康委组织全市卫生健康系统31名干部职工赴南京开展为期5天的疗休养活动。

本次疗休养活动是按照市总工会统一部署，全面贯彻市委和省总工会关于“关爱职工身心健康、提高职工生活品质”的工作要求，制定了疗休养工作方案，合理安排活动日程，丰富疗休养活动形式。活动期间，组织大家参观了中山陵、

雨花台等革命历史教育基地和当地有代表性的人文自然景观，集体学习了中医传统健身气功八段锦，让大家既受到爱国敬业教育、又愉悦身心，切实达到了党建引领、凝心铸魂的效果。



通过此次疗休养活动，广大干部职工互学互鉴、开阔视野，增进健康，提升素质。大家一致表示，深切感受到了工会组织对干部职工的关怀爱护，回到工作岗位后，会以更加奋发有为的精神状态履职尽责，为卫生健康事业高质量发展贡献自己的力量。



【基层工会】

济南市疾控中心在市卫生健康系统 智力运动会选拔赛中大展风采

10月31日，济南市卫生健康系统智力运动会选拔赛在热烈的氛围中圆满落下帷幕。济南市疾控中心7名选手参加全部项目比赛并取得优异成绩。

张学化在象棋比赛中，凭借着沉稳的心态、精湛的棋艺和敏锐的洞察力，一路过关斩将，最终取得了第六名的好成绩。棋盘之上，他深思熟虑，每一步棋都展现出智慧的光芒。白东在飞镖比赛中同样发挥出色。他眼神专注，手臂稳定，

一次次精准地将飞镖投向目标。经过多轮比拼，白东也荣获飞镖第六名。

他们的优异表现，不仅为自己赢得了荣誉，更让中心在卫健系统智力运动会中绽放光彩。他们用实际行动诠释了勇于拼搏、积极进取的精神，激励着我们每一个人在工作和生活中不断挑战自我，追求卓越。此次智力运动会，充分激励中心全体干部职工以更加饱满的热情和昂扬的斗志，为卫健事业的发展贡献自己的力量。



济南市第三人民医院礼仪队 组织礼仪培训

一眸一笑皆是“礼”，一举一动皆是“仪”。为促进济南市第三人民医院礼仪服务规范化、标准化，提升礼仪人员的服服务形象，近期，院工会组织开展2024年礼仪队第一次专项培训，礼仪队全体成员参与了此次培训。

“行之有礼，习礼践行”。市三院礼仪队自四月份成立以来，通过自愿报名，遴选出来自临床、医技及职能等科室共 18 名队员。此次培训邀请了原海南航空公司乘务长，现 ACIC 高级礼仪培训师房政雨女士进行现场授课。课程主要围绕各种场景下的仪表仪态、接待礼仪、服饰礼仪、会议礼



仪等基础知识展开。每项礼仪培训按照演示、讲解、练习、集体展示的流程有序进行，通过站姿、坐姿、走姿、蹲姿的展示与矫正，帮助队员树立正确的形体观念，提升个人气质，展现个人魅力。

本次礼仪培训的成功举办，既促进了礼仪队成员之间的交流团结，又提升了队员们的礼仪素养，为医院举办各种大型活动及会议以及提升我院整体形象打下了坚实的基础。

舞动激情，放飞梦想——济南市第三人民医院舞蹈队进行专业培训

为丰富职工的业余文化生活，共同建设积极、和谐、上进的社团文化，济南市第三人民医院工会邀请专业舞蹈老师为医院舞蹈队进行专项培训。

参加本次培训的舞蹈队员有 20 余名，专业舞蹈老师因人制宜进行教学，力求让队员们在舞蹈中展示自己，体会快乐，

愉悦身心。队员们不仅成功掌握了诸多舞蹈技巧，而且加深了自己对舞蹈的理解。

开展此次舞蹈培训活动，不仅让队员们增进了舞蹈基础，锻炼了身体，而且加深了队员之间的了解，交到了志趣相投的朋友。通过舞蹈的形式，引领职工用健康的文化活动来充实精神文化生活，融洽同事关系，呈现出充满生机活力、文明和谐的氛围。



**市四院代表队喜摘济南市卫健系统
2024 年全市职工智力运动会选拔赛团体
第二名优异成绩**

济南市10月31日，济南市卫健系统2024年全市职工智力运动会选拔赛在济南市中医医院东院区举行。该赛事由济南市医务工会主办，全系统22个单位报名参赛。济南市第四人民医院共派出5名选手积极应战。

本次选拔赛设置了中国象棋、围棋、五子棋、跳棋及飞镖共五个参赛项目。这是一场智力与体力的完美较量，每人每项至少参加7轮的比赛。我院参赛选手们在比赛中不畏强手，沉着应战，斗智斗勇，见招拆招。现场气氛跌宕起伏，最强大脑博弈对决，精彩十足。



经过一天的精彩角逐，市四院代表队在赛场上大放异彩、屡获佳绩，各类比赛项目取得优异成绩，最终总成绩医院荣获团体第二名。其中妇科主任张菁保持全天不败战绩，拔得“跳棋”项目头筹，荣获第一名桂冠。张菁、赵震两位主任入选济南医务代表队即将参加济南市跳棋、中国象棋两个项目的角逐。

医院继去年选派职工代表济南医务工会参加济南市第十届职工运动会比赛获得团体冠军后，又在市卫健系统第一届职工田径运动会上位列前茅。在刚刚结束的济南市文艺汇演中，我院选送的“上春山”舞蹈代表济南市医务工会参加济南市总工会比赛并荣获佳绩。这一次选拔赛团体第二的获得，展现了近年来医院领导高度重视职工文体生活，定期组织开展健步走、益智类游戏等活动成果。职工积极参与，不仅强身健体，还有利于精神减压。有效提振了职工队伍的凝聚力、向心力、战斗力，营造出争先创优、健康向上的拼搏氛围。为医院的高质量持续蓬勃发展注入了源源不断的动力。

济南市中西医结合医院参加 济南市职工智力运动会项目选拔赛获佳绩

10月31日，济南市中西医结合医院参加了济南市职工智力运动会项目选拔赛，选拔赛共设中国象棋、围棋、五子棋、跳棋、飞镖五个项目，我院共派出5名运动员参赛。分

别荣获围棋第二名、跳棋第四名、五子棋第六名、飞镖第七名，团体第三名的优异成绩。

比赛现场，棋手们凝神静气，斗智斗勇，在无声的棋盘战场上进行“搏杀”，每张桌子都成了战场，你争我夺，精心布阵，果断出棋，全力施展自身棋艺。

本次比赛不仅为广大卫生健康系统干部职工提供了相互交流、切磋技艺、展示风采的平台，同时体现了我院干部职工们积极向上的精神风貌和朝气蓬勃的卫生健



康风采，通过智力运动会，进一步推动了全市卫健系统职工文化体育事业发展。

济南市口腔医院关爱职工健康，工会在行动 2024 年度职工查体工作开始了！

为切实关心关爱职工的身心健康，为广大职工提供更好的保障服务，9月23日开始，济南市口腔医院离退休工作部（工会办公室）组织全院约680名职工开展健康体检工作。

本次查体工作院领导高度重视，并对医疗单位选择、检查项目、健康服务等方面提出具体要求，李崇主席统一安排

部署，安排了两家体检医院，大家可以根据自身情况进行选择。本次体检项目除常规体检内容外还增加了心理健康测试、胃镜检查、幽门螺旋杆菌检测、甲胎蛋白检验等多个项目。旨在帮助职工全面了解自身的健康状况，做到疾病早发现、早预防、早治疗。

一直以来，济南市口腔医院领导始终把关爱职工身心健康作为重点工程来抓，通过组织开展各类健康活动，不断增强职工的健康意识和自我保健能力，激发职工的工作热情和积极性。此次体检活动的开展，不仅让职工对自己的身体状况有了一个全面的了解，也进一步增强了职工的幸福感和凝聚力，为医院高质量发展提供了强力保障。



市急救中心—参加济南市卫生健康系统 2024 年全市职工智力运动项目选拔赛

10月31日，济南市卫生健康系统2024年全市职工智力运动项目选拔赛在广安门医院东院区举行，济南市急救中心组队参加比赛。

市急救中心经过广泛发动和初步选拔，最终确定五名职工参加比赛。比赛分为中国象棋、围棋、五子棋、跳棋、飞镖五个项目。比赛过程中，选手们沉着应战、努力拼搏，经过一天七轮的激烈角逐，均取得了不错的成绩。毕玉获得飞镖项目第三名，成功入选市医务工会代表队参加全市职工智力运动会。

通过这次比赛，选手们提高了技艺、收获了友谊、锻炼了意志。丰富了职工文体生活的同时，更充分展示了竞技体育的魅力。



济南市急救中心召开三届三次职工代表大会

11月4日，济南市急救中心召开第三届三次职工代表大会，中心领导、职工代表和相关部室中层干部列席代表共36人参加大会，工会主席鲁涛主持会议。

大会在庄严的国歌声中拉开序幕，首先由中心党总支书记、主任徐晓旻作工作报告，报告总结了2023年度和2024年上半年的各项工作，明确了今后一段时期的工作任务目标。随后财务部部长郝向莉作2023年度和2024年度的财务预决算报告。徐晓旻书记对三届三次职代会提案进行了一一答复。大会还对中层干部进行了民主测评。

徐晓旻书记在总结讲话中充分肯定了一年多来全体职工在中心发展中所做的努力和贡献，提出全体职工的团结协作、勇挑重担是院前急救事业发展的基石和保障，是推动事业前进的强大动力。同时，为今后一段时期的工作提出要求，明确发展方向。他指出，各位代表在会上积极发言、热烈讨论，为中心的发展提出了宝贵的意见和建议。就中心加强行政管理、规范工作流程、提升人才队伍建设等方面提出了科学合理的改进措施，对提升中心职工的专业技术水平、增强职业道德感和职业责任感起到了强化推进作用。下一步我们还将面临更多艰巨的任务和挑战，工会要积极发挥作用，把会议精神传达给每位职工，关注院前急救事业的发展，同时更要关注职工的需求和期望，引领和鼓舞全体职工，不断加强自身建设，开拓创新、迎难而上，始终保持高昂的热情和斗志，

凝聚全体职工的强大力量积极主动地参与到中心的发展和建设当中，同心同德、共谋发展，把会议精神转化为实际的工作成效，为院前急救事业高质量发展汇聚强大动能。



【职工风采】

纸短情长 安暖相伴

市八院烧伤整形科

近日，患者陈阿姨将一封亲笔感谢信送到济南市第八人民医院烧伤整形科，信中表达了对科室副主任、主任医师党正杰，护士长王振芳及科室全体医护人员的感谢之情。

一个月前，陈阿姨使用“暖宝宝”取暖时不慎烫伤左下肢，自觉创面剧烈疼痛到烧伤整形科就诊。入院查体发现，陈阿姨左下肢可见1%烫伤创面，坏死焦痂覆盖，触痛差，创缘红肿。烫伤焦痂如果不及时清除，会严重影响皮肤的正常愈合。党正杰带领科室人员对陈阿姨情况进行全面评估、完善检查后在全麻下为其进行左下肢烧伤扩创+切痂+自体皮取植术。术后在科室医护人员的精心治疗和悉心护理下，很快痊愈出院。陈阿姨对医护人员的专业技术、耐心和细致的服务非常满意，年逾八十的她亲自执笔书写了这封感谢信，尽显医患真情。

纸短情长，它将激励科室人员在未来的日子里，以更加饱满的热情、更加精湛的技术，为更多患者带去健康与希望。

